
Ивица Дачић: Србија не може да призна независност Косова на целој његовој територији, то није компромис
понедељак, 24 јун 2019 12:52

Министар спољних послова Србије Ивица Дачић изјавио је у Београду да компромисно
решење косовског питања не може да подразумева да Србија призна независност
Косова на целој његовој територији.

  

  

"Нама је сада од кључне важности да нађемо неко компромисно решење. Тог решења не
може да буде наметањем, да Србија мора да призна Косово као независну државу на
целој њиховој територији. То не може да буде компромис", рекао је Дачић на
конференцији за новинаре са шефицом норвешке дипломатије Ине Ериксен Сореиде.

  

Шеф српске дипломатије је казао да Србија не представља никакву препреку за
наставак дијалога, већ да "само тражи да буду укинуте све мере које су дефинисане као
препрека дијалогу, пре свега таксе од 100 одсто на увоз робе из Србије и БиХ".
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Дачић је рекао и да није реално да се само САД укључе у дијалог Београда и Приштине
који води Европска унија.

  

"За сада нема најаве било какве промене формата и није предвиђено укључивање
других земаља у дијалог". Тешко да могу само САД да се укључе, а не и још неко, то није
реално", навео је Дачић.

  

Он је оценио да је одлагањем састанка лидера Србије и Косова у Паризу пропуштена
прилика да се одблокира дијалог. Дачић је казао да председник Француске Емануел
Макрон није желео да закаже тај састанак, јер није добио гаранције да ће косовски
премијер Рамуш Харадинај да укине таксе на увоз робе из Србије и БиХ.

  

"Најбољу реакцију на то дао је (председник Косова Хашим) Тачи који је рекао да је
одлагање састанка пораз за Косово јер је Приштина дефинисана као фактор због којег
је одложен самит. Та његова жаока је упућена Харадинају", навео је Дачић.

  

Србија очекује да Црна Гора води рачуна о правима српског народа

  

Ивица Дачић је изјавио да Београд од Црне Горе очекује да води рачуна о правима
српског народа у тој земљи и да избегава потезе који могу да изазову сукобе. Поводом
тензија насталих због црногорског Предлога закона о слободи вероисповести, Дачић је
рекао и да је Београд апсолутно против заоштравања односа Србије и Црне Горе.

  

"Ми смо апсолутно против заоштравања односа Србије и Црне Горе и српског и
црногорског народа. Ту није реч о неким увезеним Србима, него о Србима који вековима
живе у Црној Гори и којих према попису има више од 30 одсто", казао је Дачић.

  

Предлог закона о слободи вероисповести који је усвојила црногорска Влада предвиђа да
све верске заједнице, међу којима је и Српска православна црква, морају да докажу да
су пре 1918. године биле власнице црквене имовине и да ће им она у супротном бити
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одузета.

  

Дачић је рекао и да не зна какав ће став заузети Венецијанска комисија Савета Европе
која треба да објави мишљење о том предлогу закона.

  

"Надамо се да ће мишљење Венецијанске комисије бити такво да спречава могуће
проблеме поводом тог закона", навео је шеф српске дипломатије.

  

Ако се буде дошло до договора између Београда и Приштине, то ће морати да буде
верификовано у УН, где ће се питати и Кина и САД и Русија

  

Министар спољних послова Ивица Дачић изјавио је да су можда била и превелика
очекивања да ће се одржати састанак у Паризу.

  Како је рекао, знало се да председник Француске Емануел Макрон неће заказати
такав састанак, уколико Приштина не укине таксе на робу из централне Србије и БиХ.   

Дачић је, одговарајући на питање да ли се отказивање састанка у Паризу може
тумачити као пораз, рекао да му се чини да је највише поражен Хашим Тачи, који је
изјавио да је тиме поражено Косово које је означено као разлог за отказивање самита.

  

''То је била прилика да се откочи дијалог'', рекао је Дачић на конференцији за новинаре
са министарком спољних послова Норвешке Ином Ериксен Сорајде и додао да Србија не
представља препреку.

  

''Само тражимо да се мере које су препрека дијалогу, односно да се таксе, које су
политичка, а не економска мера, укину пре наставка дијалога'', рекао је Дачић, наводећи
да Београд жели да се дијалогом дође до решења.

  

Упитан да прокоментарише то што се од америчких официра може чути да Албанци
прикривају злочине над Србима, министар је казао да се то могло чути и од немачких
официра, али да је то историја и да не би требало да се враћамо уназад.
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''Нама је од кључне важности да нађемо компромисно решење које не може бити
наметнуто'', рекао је Дачић и објаснио да компромис не подразумева да се од Београда
тражи да призна независност Косова.

  

Упитан да ли постоји могућност да се, поред ЕУ, САД и Русије, и Кина укључи у дијалог
Београда и Приштине, Дачић је казао да за сада нема најаве промене формата дијалога.

  

Према његовим речима, ако се буде дошло до договора између Београда и Приштине, то
ће морати да буде верификовано у УН, где ће се питати и Кина и САД и Русија.

  

Казао је и да ЕУ у овом тренутку има проблеме кадровске природе који ће, каже, морати
да буду решени пре него што се настави решавање косовског питања.

  

Упитан које су то контрамере од којих Београд није одустао, Дачић је казао да то није
питање за њега.

  

Председник Србије Александар Вучић рекао је јуче да се није одустало од контрамера
против Приштине због такси на српску робу, али да је врло тешко увести мере које би
могле да погоде и српски народ на Космету.

  

Вучић је истакао да ће се у разговору са представницима Срба са КиМ, одмах иза
Видовдана, видети на који начин и које мере ће бити предузете.

  

(Танјуг-Бета)
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